



2024年1月30日 星期二
農曆癸卯年 十二月二十

晉江經濟報

菲律賓版
第3754期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江獲評全國醫養結合示範市

本報訊(記者 李玲玲) 25日,中國國家衛生健康委發佈《國家衛生健康委辦公廳關於開展第一批全國醫養結合示範縣(市、區)和示範機構創建工作的通知》,晉江榜上有名,成功獲評全國醫養結合示範市。

100個縣(市、區)為全國醫養結合示範縣(市、區),99個機構被列為全國醫養結合示範機構。其中,福建省共有3個縣(市、區)、2個機構入選。

2017年以來,晉江市委、市政府緊緊圍繞國家“9073”養老服務體系要求,堅持以老年人健康養老和就醫服務需求為導向,採取“走出去、請進來”的辦法拓寬工作視野,創新性開展長期護理保險、居民

健康社區綜合服務等試點工作,通過資源統籌和集成改革,逐步形成了“政府引導、社會參與、市場運作、互利共贏”的醫養康融合服務模式,多次在福建省、泉州市醫養康融合工作現場會上進行經驗交流。特別是晉江的長期護理保險工作在全國率先走出了“全民一體化”和“養護康融合”的新模式,為中小城市和農村地區提供了可復制、可推

廣的經驗。下階段,晉江市將以創建全國“醫養結合”示範市為契機,堅持以老年人健康需求為導向,積極探索“養老+康復+醫療”的醫養康融合新模式,加快推進實現“養中有醫、醫中有養”,切實滿足老年人多層次多樣化、高質量、高質量的健康養老服務需求,為全國醫養康融合工作提供“晉江樣板”。

深滬鎮運伙村獲評全國示範性老年友好型社區

本報訊(記者 李玲玲) 近日,中國國家衛生健康委、全國老齡辦公佈2023年全國示範性老年友好型社區名單,晉江市深滬鎮運伙村入選。

近年來,運伙村積極創新老齡工作內容,將敬老、愛老、助老作為全國文明村創建的重要內容,構建村黨支部引領、群團組織推動、廣大群眾參與、老年群體評議的工作機制,着力打造老年友好型社區,讓老年人在村裏享受幸福晚年。

世界田聯巡回賽60米欄跑出8秒25 晉江姑娘吳彬彬刷新亞洲U20紀錄

本報訊(記者 李詩怡) 27日,2024年世界田聯第一場金標室內巡回賽在哈薩克斯坦阿斯塔納舉行。晉籍17歲小將吳彬彬代表中國隊亮相女子60米欄預賽,跑出8秒25的出色成績,一舉刷新塵封16年之久的亞洲U20紀錄。

本站比賽,中國隊派出4名選手參賽。其中,劉俊茜參加男子60米欄項目,鐘濤參加男子撐竿跳高項目,吳彬彬參加女子60米欄項目,熊詩麒參加女子跳遠項目。

這是吳彬彬首次參加世界田聯室內巡回賽。在女子60米欄預賽中,她是同組年齡最小的選手,同場競技的多是來自歐美國家的老將,有着豐富的賽事經驗。

比賽開場介紹選手時,一身火紅戰袍的吳彬彬在鏡頭前笑眼彎彎,揮手向觀眾致意。隨着一聲槍響,吳彬彬大步向前,飛身跨過一個個障礙物,最終將成績定格在8秒25。雖然最終無緣決賽,但8秒25的成績不僅刷新了吳彬彬的個人PB(最好成績),還打破了16年前由中國選手王麗創造的8秒27的亞洲U20紀錄。值得一提的是,這也是吳彬彬繼去年刷新亞洲女子100米欄U18紀錄後,創造的又一項亞洲紀錄。

賽後,記者聯繫到吳彬彬。她告訴記者,此次自己是帶傷作戰,“前段時間,我的腳一直有傷病,沒有正常訓練,到現在也沒有痊愈,加上比賽的時候又生病了。”儘管困難重重,吳彬彬還是全力以赴。對於最後取得的成績,吳彬彬表示,第一次參加世界田聯室內巡回賽,自己抱着學習、鍛煉的心態,做好自己,盡力就好。

吳彬彬出生于2006年,來自靈源街道靈水社區,是中國女子跨欄界的新星。記者了解到,吳彬彬還將於2月17日前往伊朗參加比賽,項目也是60米欄。包括春節假期在內的賽前時間,她將在上海進行訓練,全力備戰。



吳彬彬(右)與外國選手合影。

愛子結婚 西園陳金煌捐款500萬元

本報訊(記者 王昆火) 28日晚,晉江市西園街道王厝社區鄉賢陳金煌、陳江燕伉儷借愛子陳曉勤、愛媳吳月霞結婚之機,向晉江市西園街道公益慈善協會捐資500萬元人民幣。

據了解,陳金煌、陳江燕伉儷此前多次捐資助社區建設,助推了晉江慈善事業的蓬勃發展。近年來,西園街道大力弘揚慈善傳統,慈善捐助蔚然成風,涌現出一批熱心公益事業的愛心人士。

深滬鎮舉辦 深滬小吃年貨節

本報訊(記者 施蓉蓉 通訊員 吳林清) 近日,晉江深滬鎮在深滬文化中心舉辦2024年游購鄉村·深滬小吃年貨節,旨在推動深滬鎮文旅產業發展,提升當地美食文化的知名度和影響力。

當天活動現場熱鬧非凡,Q彈爽口的拳頭母、酥脆的炸醋肉、鮮美清香的馬鮫羹、皮薄酥軟豆餡潤綿的冰餅、內餡飽滿的米粿等美食“齊聚一堂”,吸引不少市民前來品嘗和購買。

本次深滬特色美食年貨節是集聚深滬各種特色美食的盛大活動,按照“經濟、實惠、味美、特色”的原則,圍繞“一場味蕾的狂歡,一場年貨的盛宴”主題,突出“深滬年味”特點,讓廣大新老晉江人既能現場品嘗美食,又可把美食帶回家。

晉江市圖書館 龍峰非遺圖書館揭牌



本報訊(記者 施蓉蓉) 27日上午,晉江市圖書館龍峰非遺圖書館揭牌儀式在安海鎮赤店村舉行。這是晉江市第一個以非遺為主題的鄉村微分館,也是安海鎮第一個民間公益圖書館。

走進龍峰非遺圖書館,窗明幾淨,圖書整齊擺放在書架上。正值寒假,不少孩子正坐在椅子上安靜地閱讀書籍。在館內牆上,掛着“晉江非遺文化 閩南紅磚傳統燒制技藝”的宣傳欄。

记者了解到,龍峰非遺圖書館所在的赤店村蘇厝自然村,是晉江市“非遺”項目——閩南紅磚傳統燒制技藝所在地。近年來,赤店村十分重視非遺技藝的傳承和保護,以龍峰圖書館為平臺,開展紅磚雕刻、磚畫等多場非遺文化體驗課程,深受家長和學生歡迎。

同時,龍峰非遺圖書館的建設,也是“鄉賢促振興”的生動實踐。2022年5月,赤店村在龍峰興才教育促進會座談會上提出建設圖書館的設想,創會會長曾華廠當場表態,願意將自家2層樓改建成圖書館。

一呼百應。赤店蘇厝村熱心公益的鄉賢和村民踴躍捐款捐物,累計捐款達120多萬元人民幣。2022年8月,圖書館開始建設,當年10月完成裝修,并向全村發出捐書倡議,不到2個月就收到捐贈圖書1萬多冊。該圖書館于2022年11月建成試開館。

珠綉、簪花圍、木偶戲…… 春運候車廳 非遺“上大分”

本報記者 闕楊娜 吳曉艷 董嚴軍 秦越 通訊員 李楠 姚逸

26日,2024年春運拉開大幕。今年春運將持續40天,至3月5日結束。晉江市春運準備情況如何?迎來春運“首秀”的福廈高鐵泉州南站,又將帶給大家怎樣的體驗?請跟隨晉江經濟報記者的鏡頭一起去看一看。

非遺集市擺進泉州南站

上午8時許,位於晉江永和鎮的福廈高鐵泉州南站人頭攢動。站內張燈結彩,年味十足。一旁的非遺集市更是人氣爆棚,蠅埔女簪花圍、珠綉、氣扎、木雕、梨園戲、木偶戲……每個攤位前,非遺傳承人都為大家帶來精彩的非遺技藝展示,并與旅客朋友面對面交流。不少旅客在等車之餘還能親身體驗非遺項目,現場氛圍熱烈。

“這是一朵梅花,這裏是花骨朵。梅花香自苦寒來,你以後會越來越棒的!”60歲的泉州非遺項目珠綉技藝傳承人陳克忍,一邊在圍巾上綉着梅花,一邊向身邊的12歲小朋友凌香解釋梅花的含義。看着一朵鮮花躍然於圍巾上,凌香愛不釋手,“我和媽媽、舅舅、妹妹一起回貴州過年。阿嬤的珠綉很漂亮,我很喜歡,我要帶回去給家人們看看。”



记者了解到,今年春運,泉州南站與晉江市文旅局、商務局、交通局等部門對接,開展“龍年大運趕年集”活動,除了非遺技藝展示體驗外,活動還邀請書法、剪紙好手,為旅客免費送上對聯和剪紙,提供暖心服務。

不僅如此,泉州南站還進一步優化多項服務舉措,包括候車室新增10個免費充電點;一層候車室“海峽情·絲路緣”服務臺正式投入使用。

南昌鐵路局漳州車務段泉州南站副站長童曉鵬介紹,今年春運期間,泉州南站預計發送旅客30萬人次。節前客流高峰主要集中在2月2日至2月8日,節後客流高峰主要集中在2月16

日(正月初七)至2月19日(正月初十),以及2月23日(正月十四)至2月27日(正月十八)。為滿足旅客返鄉出行需求,春運期間,泉州南站日均加開高鐵列車7對。

別樣“春晚”鬧熱晉江機場

大紅的燈籠,各種“福”文化、龍元素的裝飾品,將航站樓裝扮一新,年味十足。26日,一場別開生面的新春演奏會,在為南來北往的旅客送去新春祝福的同時,也拉開了泉州晉江國際機場春運工作的序幕。

上午11時許,由機場職工及職工子女組成的空港藝術團,為大家帶來一場“載夢迎新 奏響

未來”新春主題活動。樂器演奏、獨唱、南音等精彩節目輪番上演,吸引了大批旅客駐足觀看。

不遠處,書寫春聯、簪花圍等傳統民俗活動也吸引了眾多旅客的目光,大家紛紛參與體驗,一派喜慶和諧的出行氛圍。

春運期間,泉州晉江國際機場推出一系列貼心便民服務舉措。在“母親的房子”圖書館內,設有無陪兒童專用休息區,由專班人員照看無陪兒童,并通過微信與家長互動,讓家長無憂寄娃;候機廳設有“暖心茶水車”,為旅客免費提供茶水;推出“晚到旅客服務貼”,便于各崗位工作人員快速識別,協助旅客迅速過檢、順利乘機。

泉州晉江國際機場相關負責人介紹,春運首日,機場計劃執行航班208架次,預計完成旅客吞吐量約2.75萬人次。2024年春運期間,預計旅客吞吐量達98.5萬人次,同比增長37.6%。

為了讓旅客有更多出行選擇,春運期間,泉州晉江國際機場還將加密泉州—上海虹橋、泉州—德宏航班,新開泉州—昆明、泉州—長沙、泉州—三亞、泉州—合肥—運城、泉州—杭州、青島—泉州—貴陽等航班。